1. Bu testte 20 soru vardir.
2. Cevaplaninizi, cevap kagidina isaretleyiniz.

1. Bilgi: ki pozitif tamsaymin | 2. ;éf\iﬁ?"&‘l”(*"v\ y
1'den bagka ortak béle- - :
ni yok ise bu sayilara S s PR DR
aralarinda asal sayilar AP T g ek, T
denir. z’( i o “¢[800 km ] :
geaiaw e Konya' e
A I O
Yukandaki sekilde verilen bes adet beggen birer KONYA-ISTANBUL sehirleri arasinda yapimi ta-
dogru pargastyla birbirine baglanip her bir begge- mamlanan 800 kmllk hizli tren hattindan sonrg
nin igerisine farkli birer rakam yazilacaktir. Ayni ift yonld te§t ﬁﬂrng seferlf; n'b?rslamlstlr. Asag-
dogru pargasiyla birbirine baglanan besgenlerin da bununla ilgili bilgiler veriimigtir.

icinde yazil olan rakamlar aralarinda asal olacak- Konya'dan her 45 dakikada 1 tren Istanbul'a dogry,
i istanbul'dan her 60 dakikada 1 tren Konya'ya
dogru hareket etmektedir.

Harekete baslayan her trenin hizi sabittir ve by
trenler saatte 100 km hizla ayni anda sefere bag-
A) 35 B)33 ()15 D) Bilinemez lamiglardir.

Verilenlere gore trenler her iki sehirden birbir-
lerine dogru aym anda 4. kez harekete bagla-
diktan 5 dakika sonra seferini tamamlamamis
toplam kag hizh tren vardir?

(Seferini tamamlayan tren temizlik igin bakim bg-
limtne alinmaktadir.)

A) 18 B) 19 C)20 D) 21

Buna gére tiim beggenlerin icerisine yazilacak
olan rakamlarin toplanm en gok kactir?

3. Funda, defterine gizmig oldugu ABCD ve KLMN es dikdértgenlerinin igerisine | ve Il nolu dikdortgenleri kdse-
genler boyunca ug uca dogrusal bir sekilde gizmistir.

A 18 cm B K 15cm L

6cm| | S 5 cm
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D — C N

18 cm

5cm

15cm

Verilenlere gére ABCD dikddrtgeninin alani en kiigiik
kag cm olur?

A) 240 B) 180 C) 120

degerini aldiginda KLMN dikdértgeninin gevresi

D) 60

mmg Diger sayfaya geginiz. &
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O, K, U ve L markali dért ayn mikroskop ile ayni bilyiikliige sahip dért farkli mikroorganizma incelenecektir.
Deney icin gerekli hazirliklar tamamlanmis ve mikroorganizmalarin mikroskop ile kag kati biyiiklikte
gosterildigi asagidaki gibi not edilmistir.
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Buna gére mikroskoplarin biiyiitme oranlar arasindaki dogru siralama asagidakilerden hangisidir?
A)O=L<K<U B)U<L<O<K
C)O=L<U<K D)O<L<U<K

0,328.10°m

Yukarida yaris halinde bulunan dért farkl arabanin bitig gizgisine olan uzakliklari metre cinsinden verilmistir.

Bu uzakliklar 10’un farkh tam sayi kuvvetleri kullanilarak ifade edilecektir. Buna gére asagida
verilenlerden hangisi bu gosterimlerden biri olabilir?

A) 0,00216 . 10~ B)32,8. 10"
C) 0,00182 . 103 D) 7,52 . 10"

mmé Diger sayfaya geginiz. (&
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| MATEMATIR -
o t'den blyik 10'dan kiiciik p;
6. Ukemizde yapimlan devam eden sehir } 7. | lal ifadesi 1 VS 1 ?::1::;! olmak i]zereq;ziaJk ?g..
hastanelerinin saglik alaninda insanlar icin hizmet gergek Say'_‘{e n blr— terimdir. -
kalitesini arttirmasi beklenmektedir. ifadesi bir b'"msel,,g(f.,-ﬂ oo

Yulfarlda verilen sehir hastanesinde belli sayida
poliklinik vardir. Her poliklinikte calisacak 16
doktor gorevlendirilmistir.

Ik is gtintinde her bir doktor toplamda 256 hasta
ile ilgilenmis ve giintin sonunda ilgilenilen toplam
hasta sayisi 5.2'¢ olmustur.

Yukarida verilenlere gére bu sehir hastanesin-
de toplam kag tane poliklinik bulunmaktadir?

Ma-\‘/i Tus Kirmizi Tug
Yukarida verilen diizenekte ekrana bazi sayilar

girilecektir. Girilen bu sayi bilimsel gbsterim ise
mavi tusun 1$1g1, bilimsel gosterim degil ise kirmiz

tusun 15131 yanacaktir.

Buna gore ekrana sirasi ile:
11

| 3
10, /5.107, 7102, 0,99.10%, ve —.108
sayilan girilirse kirmizi tusun 15181 kag defa
yanar?

A) 25 B)60 C)75  D)80 A) 2 B) 3 C)4 D)5
= s e
OEE S i S 50 51 52 98 99 100 .
e e i v Onyiiz
IGAMAZ
slegler el EEEE ¥R
10099 V98 V97 508 /ATy AR E ot D 1Fica G
i ; ] : aylz

Damla Ogretmen, (izerinde 0’dan 100’e kadar tam sayllarin es araliklarla
yuzine, 0'dan 100’e kadar tam sayilarin karekdklerini yazarak birer dogal sa

Bu eglestirme:

yazili oldugu bir cetvelin arka
yi ile eslestiriyor.

04100 298
... seklindeki 6riintii ile devam etmektedir.
1499 3«07

Buna gére eglesen sayilar birbiri ile toplanirsa kag tanesinin sonucu dogal sayi olur?

A)9

B) 10

C) 11

GAMA

D) 12

Diger sayfaya geginiz. &
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9.

10.
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a ve b birer dogal sayi olmak tizere a.yb = /a2.b 'dir.

Sartunmeli yaﬁay virajda bir aracin dénmesi su sekilde olur. r yarigaplh bir viraja giren hareket halindeki bir
aracin bu V'falfia savrulmadan donebilmesi icin bu araca uygulanan bir merkezcil kuvvet vardir. Merkezcil
kuvvet; araci virajin merkezine geken kuvvettir. Araci yoriingede tutan kuvvet ise surtinme kuvvetidir.

Bir aracin virajda savrulmadan dénebilmesi igin alabilecedi maksimum hiz su sekilde bulunur.

V : Aracin maksimum hiz
r : Virajin yarigapi
k : Strtinme katsayisi

g : Yercekimi ivmesi

V= Jrgkdir.

Arag maksimum hizi agtiginda savrulmaktadir. Yarigapi 12 m olan yarim gember bicimindeki virajda strtinme
katsayisi 0,8 ve yergekimi ivmesi 10 m/sdir.

il Hiz-1 : Hiz-2 Hiz-3 v Hiz-4
6v3 mis 3/10 m/s J95,5 mis |  4/7 mis

Verilenlere gore bu virajdan gececek olan bir arag tabloda verilen hizlardan kag tanesi ile viraja girerse
savrulur?
A1 D)4

B) 2 C)3

> V5 cm @Wﬁcm

2. halka

2. Gubuk

1. Gubuk -

Yukarida verilen iki farkl tahta gubuk ile yeterli sayida bulunan halkalar, verilen gubuklara takma oyunu
oynanacaktir. Bu oyunda halkalari belli bir mesafeden gubuga dogru atip her gubukta tek gesit halka olacak
sekilde en ¢ok sayida halkanin gubuklara takilmasi amaglanmigtir.

Oyun sonunda istenilen amaca ulasildigina goére gubuklarda bulunan halka sayilarinin farki en ¢ok

kactir?
(Halkalar gubuklardan tagmamalidir.)
A)2 B)5 Cc)10 D) 11

Diger sayfaya geginiz. &>
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nde kullanilan dikdértgenlerin

Yaya gegidi
V) eAeA Y’ dlgiileri:
% D 25 dm
",. a)u'o' ® i 2dm
15dm
5dm

Yukarida verilen yaya gegitlerinin boyasinin yenilenme caligmalar en az saylda boyall kutusu kullar.ula.re.;k
yapilacaktir. Bunun icin dikddrtgen seklindeki beyaz yerler boyanacaktir. Asagidaki tablod'a b.u i$ icin
kullanilabilecek 1'er litrelik kutularda bulunan iki farkli boya markasinin fiyati ve her 1 mlik bir alanda
kullanilacak boya miktari gosterilmistir.

h .
A Her 1 m?de /12 Litre 27 TL (1 litre)
B Her 1 m?de /18 Litre 257TL (1 litre)

Bu isi yapmak icin B markas tercih edilmis ve boyanacak yerler boyanmistir. Buna gére ayni igi
yapmak igin A markasi tercih edilseydi B markasina gére kag TL daha az 6denirdi?

A)0 B) 25 C)75 D) 77

Grafik: Sebzelerin Alig-Satis Fiyati ,

Satis Fiyati (TL) Tablo: Satilan Sebze Agirliklari

P -
S D Domates(D) | Biber(B) [ Salatalik(s) | Patlican(P)
L L 25kg 45 kg 50 kg 20 kg
gl B i B
JE
3 i
2 g
1 ; el
1> Als Fiyati (TL)

1 2 3 4 5
Yukarida bir pazarcinin satmig oldugu sebzelerin agirliklar tabloda, bu sebzelerin alis ve satig fiyatlari
ise grafikte gdsterilmistir. Yukarida verilenlere gére pazarcinin yapmi oldiigu bu satigtan elde ettigi
kérin sebzelere gore dagihmini gésteren daire grafigi asagidakilerden hangisidir?

A) q B)
J

)
100°

GAMAS Diger sayfaya geginiz. (&~




43. 2019 yiinda bir okulun 8. siniflanndaki dart sube- 15. e AT
sinin dgrenci sayilan tabloda verilmistir. I DA

Siniflar A B C D
Kisi Sayisi 15 18 20 21

2020 yilinda subelerdeki 6grenci sayilarinin degi- >
simi asagidaki grafikte verilmistir. I TTRRET

R e T I A SN

ot

55 G RS ¥

K st 32y Yukanda bir kartonun @izerine gizilmig olan 15 bi-
rimkarelik dikdortgen gérilmektedir. Asagida ise
mavi renkli birim karelerden olugmug ddrt farkli
sekil verilmigtir.

. D .
Dr | DE_']
‘ ] IV. ]

Bu okulun 2020 yilinda 8. siniflardaki toplam 6§- '
renci sayisi, 2019 yilindaki toplam égrenci sayisi- | l_’

na gore 3 kisi artmistir. I:I_, _| j

.

Lol

14.

Buna goére 2020 yilinda D sinifinin mevcudu Bu sekillerden herhangi ikisi segilip yonleri degis-
asagidakilerden hangisidir? tirilmeden ve dikddrtgen bolgenin digina tagmaya-
A) 24 B) 25 C) 26 D) 27 cak gekilde kartonun {izerine birakiliyor.
Son durumda karton iizerinde olusan sekilden
segilecek bir birim karenin mavi renkli olma
2
olasihg: 3 olduguna gére hangi iki sekil se-
cilmis olabilir?
=L , A)lvell B) ll velll
t C)lvelV D) llve IV
1,05 m
v 16. Yanda verilen tabloda
a b |—11 satirlarda bulunan sayi-
larin toplami satir digi-
Yukarida bir basketbol potasinin takili oldugu b o s o situnlarda bulunan
dikdértgen seklindeki demir levhanin diguleri ve- sayilarin farki situn di-
rilmigtir. Arkadaglari ile basketbol oynayan Yasin, ] I e yazilmigtir. Ya_pllan
yapilacak olan atisin KLMN ile gosterilen demir 1 4 iglemler soldan saga ve

yukaridan asagiya dog-

levhaya garparak basket olmasini saglamistir.
rudur.

Buna gére yapilan atigin dikdértgen seklin-
deki ABCD bolgesine carparak basket olmug
olma olasihig: kagtir?

(Siyah gizgilerin kalinligi Snemsenmeyecektir.)

Yukanida verilen bilgiye gore,
(a2 - b?) — (b? — c?) cebirsel ifadesinin degeri
asagidakilerden hangisidir?

A) 24 B)21 C)18  D)15

0)% D) ~

A) -:; B) 3

ey
7

(o]
X
~
=
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17. " 36x%y*" cebirsel ifadesini iki ayri cebirsel ifadenin | 19- 1x cm
gampimi olarak yazmak isteyen Emre, bunun igin /(x+3) cm
asagidaki gibi kartlar haerllyor. Yukanda verilen tahta parc,as!ndan y'eter". sayida
! I I \Y mevcuttur. Bu tahta pargalari ile agagidaki gibj i
ﬁ " 1 [ 1 ayn dizilim yapiliyor. Tahta pargasinin kargii,
L 2%y % 12¢ | gy | exy yiizlerindeki nokta say!s! aynidrr.
L { | t ' ) -
— S FCEE ] Lk-,_,~_j [ it " * e > %‘ -
WA 36x | - |-

: I I
\Hg"‘" — L a,._] Yapilan dizilimlerde I. seklin yiiksekligi Il. sek-
lin yiiksekliginden 15 cm fazla olduguna géore

;__._______.
I
| =N

[o}]

Emre, bu kartlardan herhangi ikisini segip iizerin-
de yazan cebirse| ifadeleri ¢arptiktan sonra ¢lkan
sonug “ 36x%y3” cebirsel ifadesine esit oldugunda, A)9
sectigi kartlar not edecekir.

x kag cm’dir?
B) 12 C)15 D) 18

Buna gére asagidakilerden hangisi Emre’nin 20. Bilgi: :Aordinatlar ekseni (y)
not ettigi kart ikililerinden birisi degildir? +3
Il. Bolge 42 . Bolge
A)IV-b B)Il-a P
C)l-c D)INl-d ol 1 5 3> apsisler
-1 ekseni (x)
Il.Bolge | IV.Bdlge
'y
| Koordinat Sistemi |

Asadida koordinat sistemine yerlestirilen dizgiin
besgen gérilmektedir. Bu besgenin K kosesi

y ekseni {izerinde, L késesi II. bélgede, M késesi
lll. bélgede, N késesi IV. bdlgede ve P késesi
|. bblgede bulunmaktadir,

18. Yusuf, 8 tane es sandalyeyi aralarindaki mesafe Y
her defasinda 25 cm artacak sekilde agagidaki K
gibi ayni dogrultuda diiz bir zemine dizmistir.
o Lee---- 1 5yp
= —>X
e e oo E o . L
TN N | M
O ;
3 T Buna gére beggenin kése noktalarinin hangi-
10,75 metre sinde apsis degerinin ordinat degerine orani
Yapilan bu dizme isleminden sonra ilk ve son en biiyiik olur?
sandalyeler arasindaki uzaklik 10,75 metre ol- AP B)M C)K D)N

duguna gore sandalyelerden birinin genisligi 1
(A) kag cm'dir? |

A) 15 B)25 C)30  D)50

|

>=]

MATEMATIK TESTi BITTi.
o FEN BILIMLER TESTINE GEGINIZ
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___ FNBIUMIERI
1. Bu testte 20 soru vargr.
2. Cevaplaninizi, cevap kagidina isaretleyiniz
1. Y.|| igerisi'nde Gunes isinlaninin gelis agisinin de-
gismesinin en dnem|j sonuclarindan biri de ge-

ce-gindiz siresinin y| boyunca degismesidir.
Yil boyunca, Giineg ISinlarinin gelis agilarn arasin- |

daki fark arttikca gece ile giindij A Gélge Bo
und 2. = yu
farki da artmaktadr 9Undiz arasindaki siire /

2. Bir cisme Giines ginlannin gelis agist ile o cismin
golge boyu arasinda ters oranti vardir. Glnes 1$in-
lannin gelis agisi buytidiikge golge boyu kisalir.

1 1 —> Zaman
21 Mart 21 Haziran 23 Eylul 23 Aralik

Bir cismin yil igindeki gdlge boyunun degisi-
mini gosteren bu grafige gore;

I. Bulundugu yarim kireye,

IIl. Kis ve yaz mevsiminin hangi aylarda yagsan-

Yukarda verilen bilgiye gére harita iizerinde digina,
gosterilen bélgelerin hangisinde yil boyunca . Ilim Szelliklerine
gece-giindiiz siiresi arasindaki fark en azdir? bilgilerinden hangisi ya da hangilerine ulagi-
A) X B)Y lir?
Cc)z D)T A) Yalniz | B)Ivell
C) Yalniz llI D)1, llve lll
Tarih Hava Durumu Sicaklik

20 Haziran * Acik 28°C

Konya karasal iklime sahip olup kiglari soguk 21 Haziran ﬁ Az bulutlu 28°C
ve karli, yazlari ise sicak ve kuraktir. Yanda

Konya ilinin 20 Haziran - 24 Haziran tarihleri 22 Haziran
arasinda hava durumu tablosu verilmigtir.

Cok bulutlu 25°C

23 Haziran @ Hafif yagmurlu | 23°C

24 Haziran @ Yagmurlu 23°C

Bu tabloya gore;

|. Hava olaylari sabit olmayip giinden giine degiskenlik gosterebilir.

IIl. Bir bdlgenin hava olaylar her zaman o bélgenin iklim 6zefliklerini yansitmaktadir.
Ill. Hava sicakiginin ayni oldugu zaman dilimlerinde ayni hava olay1 yasanmayabilir.
yorumlarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il D)1, llvelll

Diger sayfaya geginiz. (&7
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Sekil | (Isiksiz ortam)

. Toprak SN
Sekil 1l (Isik var ve agik)

_ Toprak  su

Toprak

Sekil Il (Duman kaynag! acik)

Sekil I'de 6gretmen cam kap igerisine ayni sicaklikta olan (22 °C) su ve toprak koymaktadir. Sekli Il'de ise
hazirladi§1 dizenegi 11kl ortamda bekletmektedir. Lambanin isik vermesinden 15 dakika sonra suyun sicak-
hginin 22 °C'den 27 °Cye, topragin sicakligi ise 22 °C'den 35 °C'ye giktidi gézlemleniyor. Daha sonra Sekil
II'te ortama gériilebilecek duman gibi gaz birakiliyor ve dumanin topraga dogru hareket ettigi gdzlemleniyor.

Yukanida yapilan deneyle ilgili;

I Sekil 'de her iki bélgede de ayni basing alanlari olugmaktadir.
II.  Sekil I'de toprakli kismin sicakligindaki artis daha fazla oldugu igin burada yliksek basing alani olugsmak-

tadir.

1. Sekil li'te sudan topraga dogru bir hava akimi {riizgar) olusmakta ve toprak tizerinde ytikselici, su Uizerinde

algalici hava hareketi olusur.

yorumlarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B) I ve lll

C)livelll

D)1, It ve il

Mendel'e gore bir karakterin ortaya gikmasini
saglayan alel genlerin gaprazlanmasi ile olugacak
) baskin fenotipli birey homozigot veya heterozigot

olabilmektedir. Cekinik fenotipli birey ise homozi-
got olmaktadir.

I. Baskin fenotipli iki bireyin gaprazlqnmaswla
cekinik fenotipli bireyler elde edilemez.

Il. Caprazlama sonucu olugan F1 dollerin tamami
baskin fenotipli ise gaprazlanan bireyler zit fe-
notipe sahip ve ikisi de saf dél genotipli olabilir.

lIl. Fenotipleri farkli iki homozigot déliin ¢apraz-
lanmasiyla homozigot dél meydana gelir.

bilgilerden hangisi ya da hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il B)Ivell
C)lvell D)l ve llI

6. Bezelyelerde sar tohumluluk geni, yesil tohumlu-

luk genine baskindir.

Tek karakter yéniinden iki bireyin ¢aprazlanmasi-
na baglh olarak meydana gelen genotip gesit oran-
far grafikte verilmistir.

ﬂ‘
100
50f--T—=7------
251
Saf Melez > Gem_);l_p
dol dol gesidl

Caprazlanan bu bezelyelerin genotipi ile ilgili;
. AaxAa
Il. Aaxaa
lll. AAx aa
IV. AAxAa

verilenlerden hangisi ya da hangileri dogru-
dur?

A)lvell
C)Llvelll

B) i ve lll

D), llve IV
Diger sayfaya geginiz. &~



7. Insanlarda kahverengi g5z
ne baskindir. Deniz, ajle soy.
sadece annesinin ve kendis
gunu, diger aile fertlerinin k
gunu tespit etmistir.

g?ni, mavi g6z geni-
.ag_acml incelediginde
NN mavi g6zl olqy-
ahvereng; g6zl oldu-

Buna gore Deniz’in ailesinin Soy agaci jle ilgili;
(Not: Mavi gzl bireyler taral kISlmdll') ,

. W=
Ny

e
Deniz'in
annesi
Z,

Deniz

Deniz’in
annes|

Deniz

verilenler asagidakilerden hangisi ya da han-
gileri gibi olabilir?

A) Yalniz |
C)lvelll

B) Yalniz Il
D)1, llvelll

. Toplumda sik gorilen g
g6z kusurlarindan biri de
miyop rahatsizligidir. Mi-
yop olan insanlar uzak
mesafeyi tam olarak g6- §
remezler. Bu rahatsizlik §
genellikle gocuk yaslar-
da baglamakta ve ergen-
lik dénemine kadar ayni
hizla devam etmektedir. Anne veya babanin her-
hangi birinde miyop hastaligi varsa gocukta da or-
taya ¢ikma ihtimali en az %50'dir. Bu durumda
yapilmasi gereken, cocuk 1 yaginda iken gz dok-
toruna gitmektir. Glinkii géziin tembellesme riski
vardir.

Miyop hastaliginin toplumda oldukga stk gériil-
mesinin sebebi asagidakilerden hangisi olabi-
lir?

A) Akrabalar arasi evlilik oraninin fazla olmasi
B) Baskin genlerle aktariimasi

C) Cekinik genlerle aktariimasi

D) Gevresel faktdrlerin gok etkilemesi

EAg A
Deniz'in
annesi

9. Adaptasyon ve modifikasyonun birbirine karigma-

sina neden olan ortak noktalarin en baginda canli-
nin gevre sartlarina uyum saglamas gelmektedir.
Her iki durumda da canli gevreye uyum saglar ve
her iki durumda da fiziki yapisinda degisiklik olur.

Sekil | Sekil I
Bu degisimi ayirmada;
I.  Kalici mi, gegici mi olmasi?

Il. Kisa zamanda mi, uzun zamanda mi gergek-

lesmesi?

lll. Yavru hiicrelere aktariliyor mu, aktarilamiyor
mu?

ozelliklerinden hangisi ya da hangileri kullani-

labilir?

A) Yalniz | B)Ivell

C)livelll D) 1, 1l ve llI

10. 1caklik (C°) Sicaklik (C°)

Isi (cal).

300 650 300 650

Ozdes 1siticilarla 1sitilan esit kitleli X katisi ve Y
sivisina ait sicaklik - 1s1 grafikleri sekildeki gibidir.

Buna gore X ve Y maddeleri ile ilgili;
[. X veY ayni cins maddelerdir.

Il. X maddesinin kaynama sicakhdi, Y maddesi-
nin kaynama sicakligindan fazladr.

lll. X veY maddelerinin erime isilari birbirine egit-
tir.

yorumlarindan hangisi ya da hangileri dogru-

dur?

A) Yalniz Il

C) Yalniz |

B)Ivell
D)l ve lll
Diger sayfaya geginiz. &
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11. Canllann belirli ortam kosullarinda yagama ve tireme sansini
artiran fiziksel yapilar gibi kalitsal 6zelliklere sahip olmalarina

adaptasyon denir. Adaptasyonlarin olugsmas! uzun yillar sir-
mektedir.

Ogretmen adaptasyonla ilgili bilgiyi verdikten sonra agagidaki 6r-
negi vermistir.
“Kurbagalar bir sigrayigta 3 metrenin tzerine yikselebilirler. Bu-

glin yasayan kurbagalarin o kadar yiiksege sugrayamayan atala-
ra sahip oldugunu diistintirsek

Ogrenciler verilen boslugu asagidaki cevaplar ile doldurmusglardr.

Asli — Sigrama yetenegi birkag nesil sonra biitiin kurbagalarda gelisir.

Ege — Daha yiiksege sigrayabilen kurbagalarin orani zamanla artmistir.

Asli ve Ege’nin verdigi cevaplar ile ilgili;

. AsI'nin yorumu dogrudur, ¢iinkii kurbagalarin sigrayabilmesi iin sahip olduklar genin igleyisi degismistir.

IIl. Ege’nin yorumu dogrudur, giinkii yiiksege sigrayabilme 6zelligi, ilgili bireylerde yirticilardan kagmak, gev-
reye uyum anlaminda Ustinlik saglamistir.

lll. Ege’nin yorumu dogrudur, ¢linki az sayida bireyde hizli bir sekilde genetik degisim meydana gelmistir.

yorumlarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C) Yalniz Il D) llvelll

12. Kati haldeki cisimlerde basincin olusmasini saglayan basing kuvveti (F) daima cismin agirigina esittir. Ba-

sing, cismin agifigina ve yiizey alanina baghdir. Agirlik arttikga basing artar, yiizey alani arttikga basing
azalr.

f

[ e e R

S 3s

et e e e e

2s

Sekilde verilen X, Y ve Z cisimlerin yere uyguladiklari basing kuvvetleri birbirine esittir.

1 h

Yer

Sekil | Sekil ll Sekil lil
Buna gore yukaridaki cisimlerin yere uyguladiklar basinglarin siralamasi asagidakilerden hangisidir?
A)l1>1>11 B)I>1>1i Cyl>1l>1| Dyl=1=1I

Diger sayfaya geginiz. (&~
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13. Kati basinci, kati haldeki bir cismin bir

: baska yii 5 i g tir. Basing
bir ydzeye uygulanan dik kuvvetin yiize ska ylizeye dokundugunda o ylizeye uygutadigt basing

i Bnemse Yy alanina oranidir.
nme i
AGIS yen sekildeki kaplar, sabit debii bir musluk tarafindan doldurulmaktadir.

mlvjlstl:s?::lilgl andan iti?a’e" kap doluncaya kadar gegen siire iginde, kabin tabaninin yere u ula-
digi dasincin zamana bagh degisim grafig; asagida verilenlerden hangisi gibidir?

A) Basing | Basing Basing B) Basing Basing Basing
/ /" /III | I i
Zaman Zaman Zaman — Zaman t Zaman = Zaman
| /
&) gesme Basing Basing Basing f / Basing Basing

14. Asit yagmurlari tim gevreye zarar vermektedir. Ancak bundan en ¢ok etkilenen ormanlar ve tarim alanlaridir.
Topragin yapisindaki magnezyum ve kalsiyum gibi bitki gelisiminde énemli elementleri topradin derinliklerine
tagimasina neden olur ve béylece toprak zayiflar, Gretim duser, adaglar kurur. Géllere ve akarsulara disen
asit yagmurlar goliin dengesini bozarak baliklarin 6imesine sebep olur. Ayrica mermer, kum tas ve kiregten

yapilan tarihi eserlere de zarar vermektedir.

Yukarida asit yagmurlarinin gevreye verdidi zararlar anlatilirken, agagida da bu sorunun ¢6ziimii igin Gneriler

sunulmustur.
Buna gére asagidakilerden hangisi anlatilan duruma kargi alinabilecek bireysel dnlemlerin en nem-
lisidir? R
A) Orman yanginlari engellenmeli ve yesil alanlan arttirmaliyiz.

B) Endiistriye! tesislerin bacalarina filtre takmaliyiz.

C) Enerji tasarrufu konusunda bilinglenmeliyiz.

D) Kalitesiz, kagak kémar kullanimin engellemeliyiz.

Diger sayfaya geginiz. (&~
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15. Swviar doldurduklan kabin temas ettigi tim yizeylerine =~

16.

basing uygular. Kabin yan geperlerine etki eden sivi ba- 2 Cm\ /1 cm
sinci Ust kismina dogru azalrr. :____——_\ ‘
15cm ~ 9cm
‘ 1cm e S e
Su yarist deneyinde plastik pipetleri sekildeki uzunlukla- 'd\1 cm

rindan keselim (sekil I). Pipetleri tipalarin deliklerinden ge-
girelim. Cam balonlari su ile tamamen dolduralim (sekill). | Sekil |

Cam balonlar, kisa pipetlerin uglarindan disar su glkacak

kadar dolu olmalidir. Daha sonra iki cam balonu ayni anda ters gevirip suyun bosalmasini gézlemleyelim
(sekil 111).

Buna gére cam balonlardaki suyun bosalma siiresi ile ilgili agagida yapilan yorumlardan hangisi
dogrudur?

A) Uzun pipetin ucundaki su basinci daha fazla oldugu igin su yarisini uzun pipetli cam balon kazanir.
B) Kisa pipetin ucundaki su basinci daha fazla oldugu igin su yarigini kisa pipetli cam balon kazanir.
C) Uzun pipetin ucundaki su basinci daha az oldugu igin su yarisini uzun pipetli cam balon kazanur.
D) Kisa pipetin ucundaki su basinci daha az oldugu igin su yarisini Kisa pipetli cam balon kazanur.

Fen Bilimleri 6gretmeni sinifta bir yaprak gazete ve
tahta cetvel ile asagidaki deneyi gergeklestiriyor.

Sekil I'de tahta cetveli geyregi digarida kalacak se-
kilde masaya yerlestiriyor. Cetvelin sarkan tarafina
yukaridan agagiya dogru hizlica vuruyor. Sekil II'de
ise masanin Uzerindeki cetveli ayni pozisyonda
tutup bu sefer masanin (izerinde kalan kismini bir :
gazete ile ortliyor ve tekrar cetvelin sarkan tarafina :
yukaridan agagiya dogru ayni kuvvetle vurdugunda
tahta cetvelin kinldigi gézlemliyor.

Sekil | Sekil Il

Yukarida gergeklestirilen deney ile ilgili;
I. - Bu deneyde dgrenciler havanin, dokundugu tim yiizeylere basing uygulandigini kavrar.
Il. Deneyde cetvelin kinimasina neden olan etken, gazete yapraginin agirhgidir.

lll. Gazete cetvele gére daha genis bir yizeye sahip oldugu igin Il. durumda etki eden hava basinci daha
fazla olur ve bu sebeple cetvel kirlmistir.

yorumlarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B)lvell C) Yalniz i D) I ve llI

m Diger sayfaya geginiz. (&>




17. Periyodik tablo, bilinen kimyasal e
numarasina gore soldan-saga ve y

lementlerin timiing belirli dzelliklere gbre siralar. Elementler artan Ao
ukandan-asagiya dogru siralanmistir.

DD __] T ]

—

Y

E
L]

S
LI
L]

]

[

L

Yukarida X, Y, Z - ) )
ve T elementlerinin periyodik tablodaki yerleri verilmistir.

" Periyod e — . VU
A “Grup numarasi

8A Z
7 7A
6 6A T

‘: i X 5A

5 Y | 4A
2
1

" Son katmandaki & sayis!
\

3A
Y
T 2A

2N W B OO N ®

Z 1A

L X
| ——————————>Flement | — > Element| | X —>Element

|
I i
Bu elementler ile ilgili agagida verilen grafiklerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B)Ivell C)livelll D)1, Itvelll

18.

Sénmemis Kireg S6nmis Kireg
Ca0 Ca (OH),
Sénmemis kireg, ingaatlardaki kire¢ havuzuna dokulur. Yeterli miktarda su katilarak karigtirilir ve sénmiis
kireg elde edilir. S6nmemis kirece su ilave edildikten sonra sicakliginda iki kat artis gériiliir, kaynamalar,
kabarciklar ve buhar olugur.
Sonmiig kirecin olugsumu ile ilgili;
. Sénmemis kirece su eklenmesiyle olugan sénmus kireg bir karigim oldugu icin gergeklesen olay fiziksel
degisime Grnekdir.
Il. Tepkime sonucunda isi agiga ¢ikmig olup ayni zamanda s6nmiig ve sénmemis kireg farkli maddeler ol-
dugu icin gergeklesen olay kimyasal degisime 6rnekdir.
lll. Sénmiis ve sonmemis kireg yapisal olarak birbirine benzemektedir.
yorumlarindan hangisi ya da hangileri dogrudur? .

A) Yalniz Il B) Yalmz lll C)lvell D) Il ve Il

Diger sayfaya geginiz. (&
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______ FENBIIMIERI

19. Fen bilimleri dersinde 6dretmen asagidaki deneyi hazirliyor.

Gerekli arag ve geregler

1
i
'+ Eflenmayer. T o o e i
; A o * Ginko pargalari t
|+ Sulfirik asit (H,S0,) . (B;alon paratan (0 [
|* Hassas tarti o vl g i
Deneyin yapilis:: o )
Yukanida kimyasal tepkimelerin bazi zellikler verilmistir. Segeneklerde ise bu dzellikleri destekleyen durum-
lar verilmigtir.
j ) <—balon
Zn pargalari A Zn pargalari
EEE 3 EEE
g E —->
Deney 6ncesi siilfirik asit, ¢inko Dgha sonra stlfirik ‘3&
pargalari, balon birlikte 33"? F'"k‘:/g‘: lelar ! Tepkime sonucunda balon
tartiyor ve 300 g. olarak bal?)r: 'ﬁlg rkapat?llyor. sisiyor ve tarti 300 grami
| olcilayor. ' gosteriyor.
 S— i} J

Bu deneye gére;

I. Kimyasal tepkimelere giren maddelerin kitleleri toplami ile trtinlerin ktleleri toplami birbirine esittir.
Il. Kimyasal tepkimelerin sonucunda gaz gikisi gézlemlenebilir.

l1l. Yapilan deneyde maddelerin sadece kimyasal dzellikleri degismistir.

ifadelerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B)Ivell C)livelll D) I, Il velll

20. Farkli pH seviyesine sahip ¢ozeltilerde gézlenebilir degigikliklere sebep olan, herhangi bir maddenin test
edilen ortamda varli§ini gosteren ayraca belirteg denir.

Belirteg Asit Baz Tuz
Fenolftalein Renk Pembe Renk
cozeltisi degismez. renk degismez.
Mavi turnusol | Kirmiziya Renk Renk
kagidi cevirir. | degismez. | Degismez.
Kirmizi Renk Maviye Renk
turnusol kagidi | degismez. | gevirir. degismez.
Metil Kirmizi Sari Turuncu
kirmizisi renk renk renk

Asidik, bazik ve nétr ¢dzeltiler bulunan I, Il ve lll numarali ¢6zeltilerin etiketleri karigmigtir. Buna gére,
I. 1ve lll nolu kaplara ayri ayri metil kirmizisi damlatilr.

II. Ive Il nolu kaplara ayri ayri hem mavi turnusol k&gidi hem de kirmizi turnusol kagidi batirilir.

IIl. 1, 11 ve Ill nolu kaplara ayri ayri fenolftalein ¢ozeltisi damlatilir.

islemlerinden hangisi ya da hangileri yapilirsa tiim ¢ézeltilerin cinsi belirlenebilir?

A) Yalniz | B)lvell C)llvelll D)1, livelll

TESTI BiTTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ.




1. Bu testte 20 soru vardrr.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidina isaretleyiniz.

Cadde-i Kebir'in ara sokaklari bile yagt, biiygk
cesitlilige sahipti
lerin hangisinde sirasiyla ve dogry olarak

1. Sanat, kltiir ve edlencenin atbasi gidip stireklilik kazandlgl'
kentlerin gérkeminden daha géz alici, daha renkli ve daha bir

Bu ciimlede alti gizili sézlerin ciimleye kattigi anlam agagidaki
verilmigtir?

A) esit durumda olmak / giizelligi ile ilgi geken
C) ayni noktaya vurgu yapmak / gosterisli D) uyum iginde

B) birbirini tamamlamak / goze garpan
olmak / etkisini hissettiren

- siincelerinin b T
Roman ya da hikaye tiiriinde karakterlerin aklindan gegenleri, 0 anki duygu ve dustncelerinin belli ve map.

tikli bir siralama yapmadan, araya girmeden seri sekilde okuyucuya aktarildigi terl;nlge biling akis1” denir.

Buna gére asagidaki metinlerin hangisinde biling akis! teknigi kullamimigtir' iKinio dod

A) Ne yazik ki biitiin gabalarima ragmen bu karanlik havay! ustumden atamiyorum, Silkinip ogrulamiyo-
rum. Benim de herkes gibi kaygisiz, seving dolu bir yagantiya hakkim yok mu, diye soruyorum. .Befj de
herkes gibi gtinliik sevinglerin, heyecanlarin akigina kapilip gidemez miyim? Neden olaylar, benim {ize.
rimde silinmez izler birakiyor?

B) Aradan bir hafta gegmeden isler yavas yavas gelismeye
suz hafta iginde, en yakin sirdagi olarak zavalli dostumd
seyi gormedigimiz ve hep yalniz kaldigimiz halde utangtan yerin
utaniyordu. Oyle ki bana agildikga bsbiitiin yanip yakiniyordu.

C) Ona gitmeyi, her giin ertesi giine birakiyordum fakat dogrusunu sdylemek gerekirse ondan korkuyor-
dum. Séyledigim tek kelimeye inanmayacagini biliyordum. Ondan saklamak istedigimiz bir sir olduguny
diisiineceginden ve yanindan ayrilir ayriimaz hemen disan firlayacagindan ve ortada neler déndigni
dgrenmek icin bir siirii sagmalik yapacagindan emindim. Bittin bunlari kendi kendime tekrarlayip durur-
ken ona rastladim.

D) Bana olan agki sona ereli gok oluyor. Askin bittigi yerde nefret baglar... Bu sokaklar hi¢ bilmiyordum...
Birtakim tepeler, evler, evler... Evlerde insanlar, hep insanlar... Sayilar belli degil, hepsi nefret ediyorlar
birbirlerinden. Evet, mutlu olmak icin ne istedigimi distiniip bulsam ne olacak?

bagladi. Arada sunu da sGyleyeyim ki bu ugur-
an hemen hemen hig ayriimadim. O hafta kim-
dibine gegiyordu hatta benden bile

T « Giincel bir konuda yazilmigtir.
» Kisisel diigtincelere yer verilmigtir. N

Asagidaki metinlerin hangisinde bu &zelliklere yer verilmigtir?

A) “Benim Hikdyem”bir yazma rehberi olarak yazma yolculugunu hem bilgi hem de eglenceyle harmanlayabilmig
kitaplardan biri olarak dikkat gekiyor. Yedi bolimden olusan kitapta yazmaya baslamadan énce yapilacaklar,
hikayeyi tasarlarken ve yazarken yapilacaklar, hikayeyi daha ileriye tagima galismalariyla birlestiriliyor.

B) Ulkemizde kitap okumaya ilgiyi nasil artirabiliriz, sorusu hep sorulur. Kitap okumak, bazilar igin bunalti-
c1, bazilan igin ise hobi olarak goriilen bir eylem. Ikisi de hatali ve yanlis sanirim. Bir gémlegin diigmesi
yanlis iliklenince nasil ki ortaya sekilsiz bir géruntu gikiyorsa kitap okumaya bayle bakmak da bu soruyu
cevaplamayi zorlagtiriyor.

C) Bir opera provasini animsiyorum. Yeni, Avrupa ve Amerika’nin hemen her tiyatrosunda sahnelenen siradan
operalardan birinin provasiydi bu. Ben gittigimde birinci perde baglamisti. Salona gegebilmek igin kullsten
dolagmak zorundaydim. Beni  dekor degistirmek igin kullanilan biiyiik birtakim makinelerin, 1k geregler-
nin, isgilerin arasindan gegirdiler.

D) Gelecekle ilgili olarak iki tir yazi yazilabilir: Bilimsel ve atopik. Bilimsel yazilar nelerin olasi oldugunu
bulmaya calisir, Gtopik olanlar ise yazarin olmasini arzuladigi seyleri. Astronomi gibi yeterince geli$mi§
bir bilimde kimse titopik yontemi uygulamaz: Ay ve Giines tutulmas; tahminleri, gergeklestiginde insaniar
sevinsin diye yapillmaz. ?
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4. Yer tamlayicisi (dolayl timleg) yiikleme sorulan “nereye, nerede, nereden; kime, kimde, kimden; neye, ney-
de, neyden” sorularinin cevabidir.

Zarf tamlayicisini bulmak i icin yikleme “nasil, ne zaman, ne kadar, nigin, neden, niye” sorulari sorulur.
Bu agiklamaya gére,

Gokte olup sira sira

Kayboldunuz ufuklarda
I

Gégmen kuslar, giizel kuslar

Yine gelin ilkbaharda
] ]

dizelerinde numaralanmig sozciiklerin, ciimlenin hangi 6gesi oldugu asagidakilerin hangisinde dog-
ru verilmistir?

I I ]
A) Yer tamlayicisi Zarf tamlayicisi Yer tamlayicisi
B) Zarf tamlayicisi Zarf tamlayicisi Yer tamlayicisi
C) Yer tamlayicisi Zarf tamlayicisi Zarf tamlayicisi
D) Zarf tamlayicisi Zarf tamlayicisi Zarf tamlayicisi

6.

k6 o Yiiklemi fiil olan ciimlelerde vurgu, yikleme
en yakin olan stzcik ya da sozcik 6begi

Uzerindedir.

Fiilimsiler, eylemden tlireyen ancak eyE-\
min bitin 6zelliklerini géstermeyen s6z-
cliklerdir. Bunlar bir fiil gibi olumsuz ya-
pilabilir ancak bir fiil gibi ¢ekimlenemez.
Ciimlede ad soylu sézcik (ad, sifat, zarf)
l gibi gorev yapar. “Sen gilince gtller agl-
| yor.” ciimlesinde “giilince” zarf-fiil, “Ben
: giilecek bir gey géremiyorum.” ciimlesinde
“glilecek” sifat-fiil, “Glilmek saglija fayda-
lymis.” climlesinde “gtilmek” isim-fiildir.

e Soru sozcUkleri ile kurulan soru ctimlelerin-
de vurgu, climlede soru anlamini saglayan
stzclktedir.

e Soru eki “mi, mi” ile olusturulan soru ctim-
lelerinde ise vurgu, soru ekinin bagh oldu-
du, soru ekinden 6nce gelen 6gededir. gy

Bu agiklamaya gore, agagidaki ciimlelerin han-

Bu acgiklamaya gore, gisinde farkl bir 6ge vurgulanmigtir?
(1) Okuyucu; gocugun, annesinin ortada olmadigint A) Nigin bana dogruyu séylemediniz?
goriir gsrmez, neden aglayarak polise kogmadigina B) Mektup yarin mi elimize gegecekmis?

akil sir erdirmeye caligiyor. (Il) Ortada tanimadigi

bir gevrede bes parasiz, tek bagina kalmig bir cocuk €)"Flig beldemedigimiz biranda kogedon gikiver-

var. (Ill) Bu gocuk, herhangi birinden yardim iste- di.
mekten gekinen bir gocuk oldugu igin okuyucunun, D) Para istemedigimi s6yleyince yizime tuhaf
gocugun yerine atmak istedigi ¢iglik uzunca bir stire tuhaf bakti.

askida kalyor.

metninde numaralanmis ciimlelerin hangilerin-
de lig fiilimsi tiiriine érnek gosterilebilir?

A) Yalnizl. B) Yalniz lll.
C) Ivelll. D) Ilvelll.

>=P06
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7. Bu dunyadaki tek ortak dil
olan mugzik, her insani farkli
-bir bigimde - etkilemekle bir-
likte, hayatin énemli bir par-
¢asidir. Bir annenin séyledigi -
nin{\i dogadaki kusun sesi,
‘dalgalarin kiylya vurusu, riiz-
garln ugultusu, gok gurultu-
, u*~ ~Dogadaki bitiin sesler
ve insanlarin bu seslerden
etkilenerek yarattiklar tim melodiler yagamimizin
bir pargasi haline gelmis, her insanin bu sesleri
duydugunda ya§ad|klégmdan da etkilegimler alip
degisik duygular hissetmesini saglamistir. Omegin
kimimiz igin bir kusun sesi gok rahatlatici gelirken
‘bu sesi duydugu anda kétii bir olay yagamis olan
bir insan icin, kétd anilari ha’urlatan tetikleyici bir
faktor oImU§tur ‘

_Bu metnin ana diigiincesi a§ag|dakllerden han-
g|5|d|r'? o)

A).;;lr;san, ruhunun gidasi olan miziksiz yagaya-
© maz.

BZ Duydugumuz seslerin her birimizdeki ¢agri-
simlari farkli farkhdir.

®

C) Tabiattaki tim tiﬁ'&imler hayatimizin bir par-
~gasini olugturur.

D) Tum sesler, boslukta toplanip hayatimiza an-
fy  lam kazandirr. A
\ . '

°

8.

fr@ogu zaman, fazla dogru ve giirsel oImayan }
| basmakalip deyislerle karsilagiyorum fakat
J bunlar éniintize o kadar sik gikiyor ki sonun-
da onlari kullanmak zorunda kaliyorsunuz.
Uzerinde fazla diistiniimemis ve geleneksel
olan, gogumuzun yetersizliklerinin farkinda
oldugu fakat yalnizca aliskanlik nedeniyle
kullandigi bu deyisler, gelecek kusaklar igin
kot bir begeninin birer kaniti olacaktir. Bu
tiir deyisleri hos gérdiginizde yagam boyu
yaninizdan ayrniimazlar, onlari diizelttiginizde
ise birkag adim &nden yirimeye baslarsiniz. )

22272 Z

\

EITHITTE TSI TS NEEIS LR LSRR \

&({'\T\

e Z e y

Bu metnin yazarina gore “birkag adim 6nden
yurimek” asag@idakilerden hangisine baghdir?

B) Yerlilige
D) Dogalliga

A) Ozgiinlige
C) Gergekgilige

9 - 10. sorular agagidaki metne gére covap

layiniz.

Bir yilda yalniz pParis'te agilan 1200 Se'rgi" gds.

terilen 150- 000’e yakin tablo, gravir ve desen,
yayimianmis 4000 roman 220 piyes, gevrlgy
250 film, duzenlenen 30 mizik festivali... Jstq

elestirinin iginde boguldugu ve soludunun e.

sildigi bir okyanus. Ug dalga tizerinden yapjlan
radyo ve TV yayinlan da cabas. Tarafsiz k-
rarlar vermek, yeni yetenekleri ortaya ¢ikarma
igin karmakarigik koca yigin iginde dirist b
elegtirmenden her seyi gormesini, okumasin;
itmesini, tanimasini, dzetle her seye hakim
olmasini nasil isteriz? Ginkd —

is

9. Bu metinde bog birakilan yere diigiincenin ak:.
sina gore,
I. dogruyu sdyleyen elestirmen tutunamiyor.

II. bu, mevcut ortamda mimkan goriinmiyor.

Ill. elestirmen duruma degil, durum ona hakim
olmustur.

IV. elestirmen her kosulda nesnel olmak zorun-
dadr.

ciimlelerinden hangileri getirilemez?

A) lvell. B) lvelV.
C) lvelll D) Illve IV.

10. Bu metindeki temel duygu agagldakilerden

hangisidir?
A) Yakinma B) Kaniksama
C) Umitsizlik D) Acima
Diger sayfaya geginz &~




11 - 12. sorulan agagidaki metne gére cevaplayiniz.

Gundn birinde babasi yazihanesine gikagelir. Biraz mahcup bir tavila odanin bir ké-
sesine el yazmalariyla dolu bir bavul birakir. Ogluna bavulu yalnizca o 8ldiikten sonra
acmasini tembihler ve iglerinden diledigini yayimlama kararini da ona birakir. Orhan i
Pamuk'un tistiine bir anda bagka birisinin edebi talihinin sorumlulugu goker. Bu durum- _‘ 9
dan pek hosnut olmaz.

Orhan Pamuk, daha cok kiigiikken babasinin ona hikayeler anlatmasindan gok hoglanir, yan! baginda
vakit gegirdiginde kendini iyi hissedermis. Kollarninin arasina sokularak onu seyretmeye bayilirmis. Hatta
bazen “Baba, beni birakma.” diye bagirdigi bile olurmus. Her ne kadar babasinin diinyay! bir “oyun ve
egdlence alani” olarak gorduigiini sylese de gocuk terk edilmek istemez. Ayrilik onu drkiitar. Pamuk, baba-
sinin Paris’te otel odalarinda gegirdigi gtinlerin sebebinin yalnizca yazi yazmak olmadigini seziyordur.
Ayriliklar her seferinde gok uzun sirer, anlamsizca tekrarlanir. Babasinin ayni zamanda hem negeli
hem kaygill hem mutlu hem de mutsuz oldugunu anlar.

11. Bu metinden Orhan Pamuk ile ilgili,
|. Babasinin edebi birikiminden yararlanmistir.
Il.  Cocukluk hatiralarinin izlerine yapitlarinda rastiamak mimkinddr.
lll. Babasi, i geredi gitti§i Paris’teki evinde ailesinden uzak bir yagam siirer.
IV. Babasi, ruh diinyasinda ¢eligen duygular bir arada yasar.
V. Ozlem duygusunu kiigiik yaslarda derinlemesine tadar.
yargilarindan hangileri gikarilabilir?
A)lvelll. B) Il ve IV. C)llive IV. D)IVve V.

12. Bu metinde alti gizili ciimleden hareketle Orhan Pamuk’un babasi ile ilgili,
I. Ogluna glivenmektedir.
Il. Vurdumduymaz bir yapisi vardir.
lll. Hayatindaki pigmanliklariyla yiizlesmek istemektedir.
yargilarindan hangileri séylenemez?

A) Yalniz 1. B) Yalniz Il. C)lvelll. D) Il ve llI.

13.
Bu ¢ekmece dolabinin aynisindan iki tane daha alip bitigik bir sekilde sagina ve soluna i
!

yerlestirdik. Sonra soldan saja gekmecelere 1'den 9'a numara verdik ve etiketlere numara- | &
lar1 yazarak gekmecelere yapistirdik. Bir ay sonra yer darligindan dolay: soldaki gekmece 2
dolabini ortadaki dolabin tizerine koyduk. Sagdakini de ortadakinin altina yerlestirdik. Gek- | |E®
mecelere yukaridan agagiya 1’den 9'a numara verdik. Béylece etiketleri yeniledik. _—

T A A B S i S

Boyle diyen birisi iki kez degisen dolap diizeninde kag tane etiketi yenilemeye gerek duymamigtir?

A)1 B) 2 C)3 D)4
- Diger sayfaya geginiz. &
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15.

. Mibalaga (abartma); bir niteligi, oldugundan
gok Ustiin veya agagi gosterme sanatidir.

IIl. Teshis (kisilestirme), insan digi bir variga in-
sana ait 6zellikler verilmesiyle yapilan sanattir.

Il Tegbih (benzetme) s6zii daha etkili duruma
getirmek igin aralarinda ilgi bulunan iki unsur-
dan gligsiiz olanin giiglii olana benzetilmesiy-
le yapilan sanattir,

Bu agiklamaya gére,

Tanidik bir sesti . |
Havanin yaprag tan|d|g| gibi
‘Haziran gecesi . '
-Bir agit gibi it
Usulca ve soguk biresinti ?jf
Battaniyenin yesil kena_rmdan o8
Uykumu-yikamakta

dizelerinde numaralanmig s6z sanatlarindan
hangilerine yer verilmigtir?

A) Yalniz Il B) Yaln:z Ill.

C) lvell D) llvelll.

W:aou

w:e,io,0
W:fstkgshp
W:b,cdggjl,mnrvy,z

Alfabedeki harflerin bu sekilde simgelendigi
bir yazi dilinde “Ulu Onder Atattirk” ifadesinin
yazimi agagidakilerden hangisidir?

A WO WOOWH ®®KLYHY
B) WOW WHOWH WOWWYHH
WY WOOWH VOHWOWHQ
D) WOW WHOWH GOWHWHQ

e Anlatim olarak tamamlanmamig °0m|e|erin
sonuna konur.
o Kaba say!ldigi igin veya bir baska sebg Dten

dolay! agtk yazilmak istenmeyen kelime )
polimlerin yerine konur.

16.

Bu agiklamaya gore lig nokta,
|. Soziunde durmalisin yoksa...

. Olaya... Bey'in de adinin karigmis olmas; ;.

cl.

IIl. Sloganlarla dolu olmas! gerekmiyor sayf|,.
rn...

ciimlelerinin hangilerinde yanhs kullamimistir»

A) Yalnizl. B) Yalniz lIl.

C) lvelll. D) llvelll.

17.
7 =

{ Eponya agiklarinda yeni balina tiri k@
dildi. Pasifik Okyanusu’nun kuzeyinde go-
rilen bu tur, nadide &zellikleriyle bilim diin-
yasini sasirtti. Japonya'da balina avcilar
uzun zamandir nadir gérllen bir tir gagall
balinanin varligindan haberdardi. Bu balina
daha 6nce Pasifik Okyanusu'nun kuzeyinde
gorilmistl ama simdiye dek ayri bir tir ola-
Qkkabul edilmiyordu.

o ——

I

—~

Bu pargada,
. Millet, boy, oymak adlar biiyiik harfle baglar.

Il Yer adlarinda ilk isimden sonra gelen ve de-
niz, nehir, gél, dag, bogaz vb. tiir bildiren ikin-
ci isimler bilyuk harfle baslar.

. Isim soylu kelimeler etmek, olmak yardimet fi-
illeriyle birlesirken ses diismesine, ses degis-

mesine veya ses tiremesine ugradiklarinda
bitisik yazilir.

kurallarindan hangilerinin érnegi vardir?

A) Yalniz |, B) lvell.
C) llvell. D) I, llvelil.

Dider sayfaya geginiz. &~



18. Deyimler, sdzlerimizin anlagiimasini kolaylastiran, anlatimi renklendiren kisa ve 6zIu anlatimli, kaliplagmig
sdzlerdir. Deyimler, dilimizde yayginca kullanilir ve anlamlan hemen herkes tarafindan bilinir. Ornegin duygu-
sal anlamda tam bir uyum iginde olunan durumlarda —, birini hos bir s6z veya davranigla sevindirmek, iltifat
etmek anlaminda -— deyimini kullaninz. Kisilere karsi gdsterilmesi gereken saygi kurallarina uyulmadigini
anlatmak igin de — deyimini kullanirz.

Asagidakilerden hangisi bu metinde bos birakilan yerlerden herhangi birine getirilemez?

A) goniil koymak B) hatir génill yikmak ~ C) génil oksamak D) géniil birligi etmek

B A
/I—stanbul'un degisik ilgelerinde bulunan ve Mimar Sinan tarafindan yapilmis olan 13 adet camiye ait ana

giris kapilarinin tamami ti¢ panoludur ve caminin igine dogru agiimaktadir. Bu kapilarin tst, orta ve alt
panolarinin siislemelerinde altili yildiz ve meanderle gevrili yazi motifi, on kollu yildiz motifi, kare hasir
motifi ve altili yildiz - altigen motifi birbiriyle uyum iginde kullanilmigtir. Ayrica kapilarin tagiyici sistemin-
~ de ceviz, siislemelerde ise ceviz ile birlikte nadiren abanoz, sedef ve farkli renkte ahgap ma|zemelerii/‘

a

kullanildigi tespit edilmistir.
-\_ ——

Asagidakilerden hangisi bu metinde anlatilan motiflerden degildir?

19.

2

o

o
S

20. ilk yil (2014) kar orani yiizde 10 olan sirketimiz, sonraki yil yiizde 5'lik artis yapabilmisti. 3. yila gelindiginde
sirket, ilk iki senenin kar oraninin toplami kadar bir artis yakaladi. 4. yilda bu oran degismedi. 5. yil sirketin
en koti yili oldu gtinki agiklanan kéar orant ilk yilin bile altindaydi.

Bu metinde anlatilan girketin kér oranini gdsteren grafik asagidakilerden hangisidir?

B
A) [35 s
30 . 30
25 . 25
20 . 20
15 o ————— 15 2
10 & C 10 %
= 5 =
R RE=1 M 5 =
015 2016 2017 2018 2014 2015 2016 2017 2018
C) [ D) [ 35
30 30 " :
25 , 25 <
20 S 20
15 2 % 15 2%
Z & =
10 % 10 %—
_— : 5— 7L -
2014 2015 2016 2017 2018 2014 2015 2016 2017 2018
TURKGE TESTI BITTL
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1. Bu testte 10 soru vardr.
2. Cevaplaninizi, cevap kagidina isaretleyiniz.

1.

tan ve Bulgaristan Osmalt Devletine karg) |,

mazhga dusen bu dlkeler kendi aralarinda ||,
girdi.

Ruslarin kiskitmalan sonucunda Sirbistan, Karadag, Yunanis

Balkan Savagi'ni baglatmislardir. Ancak savas sonunda anlag
: . _ .

Balkan Savasr'na tutustular. Osmani Devleti de durumu firsat bilerek yeniden savag

Asagidaki gorsellerde Balkan Savaglan sonunda gizilen haritalar verilmigtir.

AVUSTURYA-MACARISTAN

3 N r < 2 !
D )
AL
GO
5 =iy o
[ Bulgaristan'in Aldigi Yer I Karadag'in Aldig1 Yer
IS Yunanistan'in Aldi§i Yer B Surbistan'in Aldigi Yer

I. Balkan Savagl Sonrasinda Balkanlar Il. Balkan Savasi Sonrasinda Balkanlar

Buna gore, verilen iki harita birlikte diigiiniildiigiinde agagidakilerden hangisine ulagilamaz?
A) |. Balkan Savagi’'nda Osmanli Devleti Balkan topraklarini kaybetmistir.

B) Il. Balkan Savasi'nda Bulgaristan toprak kaybetmistir.

C) Osmanli Devieti II. Balkan Savasi’'nda daha az toprak kaybetmigtir.

D) II. Balkan Savasi'nda Yunanistan Bulgaristan'dan toprak alm:stir.

Osmanli Devleti'nin yéneticileri |. Diinya Savasi éncesinde Ingilizlere ittifak teklifinde bulunmuslardir. Osman-
Il Devleti’nin jeopolitik Gnemini gok iyi bilen ingilizler bu teklife sicak baksalar da Rusya’nin kargi gikmasi ile
bu teklifi reddetmiglerdir. Osmanl Devleti'nin isteklerinin, tarafsiz kalmas sarti ile savag sonunda yine ingiliz-
ler tarafindan kargilanacagini bildirmiglerdir.

Bunun Gzerine Osmanli Devleti:
* Tarafsizligini ilan etmistir.
* Bogazlar tiim gemilerin ulagimina kapatmistir.
« Ulkede genel seferberlik ilan etmistir.
* Tek tarafli olarak kapitiilasyonlar kaldirdigini bildirmigtir.
Bu bilgilerden hareketle Osmanly Devleti icin asagidakilerden hangisi séylenemez?
A) Baskent istanbul'un givenligini saglamaya calismistir.
B) Olas! bir saldirya karsi askeri giiciini arttirmaya cahsmustir.
C) Almanya'ya ittifak teklifinde bulunmustur.

D) Ekonomik bagimsizligini kazanmaya calismstir.

m " Diger sayfaya geginiz. &




T.0. INKILAP TARIHI VE ATATURKGULUK A

i

3. Amasya Gorismeleri'nde alinan karar geregi Me- | 5. Il. Abdiilhamid tahta gikiginda megrutiyeti ilan et-

busan Meclisi'nin agiimasina izin verilmistir. Yapi-
lan segimlerin ardindan 12 Ocak 1920'de Mebu-
san Meclisi Istanbul'da toplanmisti. Felah-1 Vatan
Grubu'nun galismalar sonucunda Mebusan Mec-
lisinde Misakimilli kararlari kabul edilmigtir.

Bu kararlardan bazilan sunlardr-

« Mondros Ateskes Antlasmasi imzalandi§i sira-
da iggal edilmemis olan bélgelerin timi, ayril-
maz bir biitlinduir.

+ Isgal altindaki Arap halklari, zgiirce verecekleri
oylarla kendi geleceklerine kendileri karar ver-
melidir.

+ Tam bagimsizii§in saglanabilmesi icin milli ve
ekonomik gelismemizi engelleyen her tirlii si-
yasi, adli ve mali sinirlamalar kaldirimalidir.

« Azinliklarin haklari, yabanci devletlerdeki Miis-
limanlarin da ayni haklardan yararlanmalari
sarti ile taninacak ve saglanacaktir.

Buna gore verilen Misakimilli kararlarindan
asagidakilerden hangisi gikarilamaz?

A) Millf egemenligin nemi vurgulanmigtir.

B) Turk yurdunun sinirlan gizilmistir.

C) Halkin kararina saygi duyulmustur.

D) Kapitlasyonlarin kaldirimasi istenmistir.

\

[Daha Istanbura ilk geldigi giinden beri Ana-
dolu’ya gegcip, milleti ile bitlinleserek Millt
Miicadele’yi baglatmayi planlayan Musta-
fa Kemal, 9.0rdu Miifettisi olarak 19 Mayis
1919'da Samsun’a ¢ikmigtir. Bundan sonra
siraslyla Havza ve Amasya Genelgelerini
yayimlamistir. Amasya Genelgesi adeta Milli
Miicadele’nin yol haritasi olmustur. Bir ihtilal
belgesi niteliginde olan genelgede, “Milletin
bagimsizligini, yine milletin azim ve karari
kurtaracaktir.”denilmistir ve bu dogrultuda ¢a-

@alar yapilmistir. _j)
< = =

Amasya Genelgesi ile ilgili verilen bilgilerden

hareketle agagidakilerden hangisine ulagilabi-

lir?

A) Milli Miicadele’nin gerekgesi ifade edilmigtir.

B) Savasabilecek yeni bir ordunun kurulacag
séylenmigtir.

C) Temsil Heyeti'nin kurulmasi gerektigi vurgu-
lanmigtir.

D) Milli Miicadele’nin amaci ve yontemi belirtil-
migtir.

mis ve ilk anayasamiz olan Kanun-i Esasi'yi kabul
etmistir. 1876'da kabul edilen anayasanin temel
hak ve dzgiiriuklerle ilgili Gnemli maddeleri goyledir:

« Osmanl vatandasi olan herkes din ve mezhebi
ne olursa olsun yasa oniinde hak ve 6devler ba-
kimindan egsittir.

« Vatandaslarin timu bagkalarinin ozgurluklerine
miidahale etmemek kosuluyla Kigisel ozgurlige
sahiptir.

. Kamu diizenine ve genel ahlaka aykir! olmadig
siirece her Osmanli vatandagi din 6zgurligine
sahiptir. Devletin resmi dini Islam'dr.

« Tirkge bilmek sartiyla, her vatandasin yetenegi-
ne gére devlet memuriyetine girme hakki vardir.

Verilen maddelere bakarak Kanun-i Esasi’nin
asagidaki fikir akimlarindan hangisi dogrultu-
sunda ilan edildigi s6ylenebilir?

B) Osmanlicilik
D) Turkelik

A) Baticilik
C) Islamcilik

Osmanli Devleti igerisinde “Millet-i Sadika”
olarak adlandirilan Ermeniler, emperyalist dev-
letlerin destegi ve Fransiz intilalinin yaydigi
milliyetcilik akiminin etkisiyle dogu ve glineydo-
guda bagimsiz bir Ermeni devleti kurmak icin
harekete gegmiglerdir. itilaf Devletleri ile imza-
lanan Sevr Barig Antlasmasi doguda Ermeni
devleti kurmanin éniini agmigtir. Ancak Milli
Miicadele’de Dodu Cephesi komutani Kazim
Karabekir Paga Ermenileri yenilgiye ugratmistir.
BMM ile Ermeniler arasinda barig antlagmasi
imzalanmigtir. Yapilan Gimrii Barig Antlagmasi
ile Ermeniler Anadolu'daki toprak taleplerinden
vazgecmislerdir.

Buna gore, metinde verilen bilgilerden hareket-
le agagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Ermeniler Sevr Antlagmasr’'nin gegersiz oldu-
gunu kabul etmiglerdir.
B) BMM Ermeniler tarafindan resmen taninmistir.

C) Bagimsiz bir Ermeni devletinin kurulmasi ka-
rarlagtinlmigtir.

D) BMM uluslararasi alanda siyasi bir zafer ka-
zanmgtir.

Diger sayfaya geginiz. &
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Sakarya Meydan Muharebesi'nin kazanilmasin- |
dan sonra Mustafa Kemal, “Savag ve muharebe |
demek; yalniz iki ordunun degil, iki milletin biittin |
varliklariyla, btiin maddi ve manevi kuvvetle-
riyle, birbiriyle kars! karstya gelmesi ve birbiriyle
vurugmas! demektir. Bunun igindir ki biittin Turk
milletini cephede bulunan ordu kadar duygu, dii-
siince ve hareket bakimindan savagla ilgilendir-
meliydim. Yalniz diigman karsisinda bulunanlar
degil, kdylinde, evinde, tarlasinda bulunan her-
kes, milletin her ferdi silahla vurusan savasg gibi
kendini gorevli sayarak buttin varligim miicade-
leye verecekti. Btin maddi ve manevi varligini
vatan savunmasina vermekte agir davranan ve
titizlik gostermeyen milletler, savas ve muhare-
beyi gergekten gbze almis ve basarabilecekleri-
ne inanmig saylimazlar.”demistir.

(Kemal Atatiirk, Nutuk, s. 483) Diizenlenmistir

Buna gore, asagidakilerden hangisinin yukar-

da vurgulanan diigiince dogrultusunda yapildi-

g1 soylenebilir?

A) Bazi Kuvayimilliye taraftarlaninin diizenli or-
duya katilmak istememesi

B) Tekalif-i Milllye Emirlerinin halk tarafindan ka-
bullenilmesi

C) Kiitahya — Ekigehir Savaglar sirasinda ordu-
nun geri gekilmesi

D) Mustafa Kemal'e bagkomutanlik verilerek or-
dunun bagina getirimesi

ismet Paga, Mudanya Ateskes gérigmelerinde
TBMM'yi temsil etmigtir. Mudanya Konferan- ;
sI'nda Itilaf Devletleri'ne taviz vermeden bircok
kazanim saglamistir. Burada elde ettigi basari-
lar onun Lozan Konferansi'na Turk heyeti bas-
kani olarak katiimasini saglamistir. Lozan'da
saglanan mutabakat neticesinde TBMM adina
Lozan Antlagmasr'ni yine Ismet Paga imzala-
mistir. Cumhuriyetin ilanindan 6nce kisa bir
dénem dig isleri bakani olarak gérev yapmig
ve 1934te Soyadi Kanunu ciktiginda Ata-
gi “Inénii” soyadini almigtir.

tark’tin verdigi
www.tcch.gov.tr

Bu metinde ismet in6niniin daha ¢ok hangi
alandaki baganisi 6n plana gikartiimistir?

A) Diplomasi B) Siyasi

C) Askeri D) Hukuki

9.

10.

Birinci Indnii Savag’'ndan sonra Biyik Millet
Meclisi Tegkilat-1 Esasiye Kanunu adiyla kendisi-
nin ilk anayasasini kabul etmistir.

Tegkilat-1 Esasiye Kanunu’nun:

+  Egemenlik kayitsiz sartsiz milletindir.

- Yasama ve yiiritme yetkileri milletin tek temsil-
cisi olan Biiyiik Millet Meclisi'de toplanir.

+  Bilyiik Millet Meclisinin bagkan, hikametin de
bagkanidir.

«  BMM segimleri iki yilda bir yapilr.

«  Dini hikiimlerin yerine getirilmesi; yasalarin
konmasi, degistiriimesi, kaldinimasr; antlagsma
ve baris yapiimasi ve savas karari verilmesi
gibi temel haklar Buytik Millet Meclisine aittir.

maddelerine gore, agagidakilerden hangisine

ulasilamaz?

A) Byik Millet Meclisi giigler birligi ilkesini be-
nimsemigtir.

B) Ulke ynetimi milletin kararina birakilmigtir.

C) Meclis HukGmeti sistemi uygulanmaktadir.

D) Laiklik ilkesine uygun olarak hareket edilmisgtir.

Cumhuriyet; millet iradesini ve demokra-"'
tik yasam bigimini esas alan bir yonetim
- seklidir. Egemenligin yani s6z séyleme,
karar verme yetkisinin bir zimreye degil
- milletin kendisine ait olmasidir. Bu ko-
nuda Atatiirk, “Cumbhuriyet rejimi de-
mek, demokrasi sistemiyle devleti

Buna gore, Atatiirk Donemi’ndeki:
I. Buyuk Millet Meclisi agilmistir.
II. Saltanat kaldimnimgtir.
[1l. Medeni Kanun kabul edilmistir.
IV. Cumhuriyet ilan edilmigtir.

gelismelerden hangisi yukaridaki metne érnek
olarak verilemez?

A) 1. B) II.
C) III. D) IV.

T.C. INKILAP TARIHi VE ATATORKGOLOK TESTI BITTL
DIN KOLTOR( VE AHLAK BiLGIS| TESTINE GEGINIZ



GAMAE

2. Cevaplarninizi, cevap kagidina isaretleyiniz

“Kader” s6zctdii Kur'an-; Kerim'de; lct, mik. ]
tar, kural koymak ve takdir etmek anIamI’anna
gelmektedir.

Omegin; Zuhruf suresi, 11, ayette:
“0, gbkten bir Slgliye (kadere) gére sy indi-
rendir. Onunla 6li bir beldeyi nag| canlan-
dinyorsak, siz de bdyle yeniden (diriltilip)

paragrafta verilen bilgiye gére asagidakiler-
den hangisi Allah’in belirledigi kader kapsa-
minda degerlendirilemez?

A) Dinya, Gines gevresindeki dénusiint 365
glin, 6 saatte tamamlar,

B) Dunya'nin Glines'e uzakligi, diinyada hayatin
devam etmesini saglayacak mesafededir.

C) Bazi insanlar gevresindekilere nazik davranir-
ken bazilari da saygisiz ve kirici davranmak-
tadir.

D) Baliklar ylizgegleri sayesinde suda hareket et-
mektedirler.

Allah, evrendeki igleyisin devam etmesi i(;in,I
fiziksel, biyolojik ve toplumsal yasalar koy-
mustur. Bu yasalar Kur'an-1 Kerim'de, “Siin-
netullah” kavrami ile anlatiimaktadir. J

Asaglﬂaki ayetlerden hangisi farkli bir yasaya
isaret etmektedir?

A) “Allah biitin canlilar sudan yaratmistir. Bun-
larin kimi karni Gizerinde yarar, kimi iki ayakla
ylriir kimi de dért ayakla yardr....”

(Nur, 45)

B) “Geceyi ve giindiizli, glinesi ve ay! yaratan
O'dur. Her biri bir yériingede yizer.”
(Enbiya, 33)

C) “Yedi g6, kat kat yaratan O’'dur. Rahman’in
yaratmasinda bir diizensizlik géremezsin. G6-
ziin{i gevir bir bak, bir gatlaklik gorebilir misin?”

(Mulk, 3)

D) “O, aci ve tatli sulu iki denizi birbirine kavug-

mamak (izere salivermistir. Aralarinda bir en- A

gel vardir, agamazlar...”
(Rahman, 19-21)

DIN KULYURD VE p

HLAK BILGISI

e ——
1. Bu testte 10 soru vardir.

gikarilacaksiniz.” buyrulmaktadir. 79

>=

. Insan, fiziksel ve biyolojik yasalara uymak zorun-

da olan, sz ve davraniglarini kendi 6zgur iradesi
ile segebilen bir varliktir. Akil ve irade sahibi ol-
mak, insani yaptiklarindan sorumiu kilar.

Bu agiklamaya gore insan asagidaki durumla-
rin hangisinden sorumlu o_lr_rg?

A) Ofkesini kontrol edip etmemekten

B) Saghgini koruyup korumamaktan

C) Calismak veya galigmamaktan

D) Anne ve babasinin yaptiklarindan

. Tevekkiil: insanin bir is igin elinden gelen gabay!

gosterip, biitiin 6nlemleri aldiktan sonra Allah’a sI-

ginarak isin sonunu O’na birakmasidir.

Asagidakilerden hangisinin tevekkiil anlayisi

yanhigtir?

A) Sinava girmeden énce galisarak Allah’a dua
eden 6grenciler

B) Tarlasini ekip bigerek Allah’tan yardim dileyen
ciftciler

C) lyilesmek icin sadece Allah’a dua eden hasta-
lar

D) Trafik kurallarina uyarak Allah’a siginan arag
sirtculeri

C oD
“...Kim bir Misliman’i bir sikintidan kurtarirsa
Allah, o kimsenin kiyamet giiniindeki sikintila-
rindan birini giderir.”

RZicinrd

“Komsusu acken tok yatan bizden degildir.”

Bu hadislerden asagidakilerden hangi sonug
cikarilmaz?

A) Toplumsal bir varlik olan insan, yardimlagma-
yi aligkanlik haline getirmelidir.

B) Yardimlar, kargiligini gérmek icin yapilir.

C) Dayanigma icinde kardesge yasamak, insana
huzur verir.

D) Allah, iyilik yapanlari édillendirecektir.

Diger sayfaya geginiz.ce=
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6. Zekat, dinen zengin sayillan Mislimanlarin yilda
bir kez. mallanimin belli bir kismun ihtiyag sahiple-
rine vermekle yukimll olduklari, mali bir ibadettir,

Asagidakilerden hangisi tanimi yapilan ibade-
tin toplumsal yararlarindan birisi degildir?

A) Sosyal adaletin gergeklesmesine katki saglar.

B) Sevgi, dostluk ve kardeslik baglarinin kurul-
masi ile toplumsal bariga katki saglar.

C) Sosyal adaletsizlik nedeni ile ortaya gikabile-
cek sorunlarin éniine gegilmis olur.

D) Allah’in bir emrini yerini getirmenin huzurunu
yagatir.

7. Islam dinine gére Muslimanlarin bakmakla yii-
kimld oldugu kimseler vardir. Bunlarin ihtiyagla-
rint karsilamak Maslimanlar igin bir gérevdir. Bu
ylizden onlara zekat verilmez.

Buna gore kigi agagidaki yakinlarindan hangi-
lerine zekat verebilir?

A) Anne-baba

C) Amca-teyze

B) Dede-nine

D) Torunlar

' Din, insanlik tarihi boyunca var olagelmis'
' bir gergekliktir. “Nereden geldim? Nereye |
' gidiyorum? Var olusumun sebebi nedir?” |
. gibi sorularin cevabini arayan insan, en
" tatmin edici cevabi ilahi dinlerin séylemle-
rinde bulmustur. Bu nedenle din, insan |
hayatinin her yéni ile yakindan
iligkilidir. '

Din-birey iligkisinden bahseden paragrafta
asagidakilerden hangi konuda bir agiklama
yapiilmamistir?

A) Dinin insanin yagam ortamini diizenlemesi
B) Dinin insan igin ihtiyag olmasi
C) Dinin insan hayatina anlam katmasi

D) Dinin tarih boyunca insanlara yol géstermesi

R — M.ﬁw_”

“Ey inananlar! Igki, kumar, dikili taglar ve fal ok-
lan, yalnizca seytan igi birer pisliktir. Bundan ka-
¢inin ki kurtuluga eresiniz. Seytan, igki, kumar
yliziinden, yalnizca araniza digmaniik sokmak,
sizi Allah’t anmaktan ve namazdan alikoymak is-
ter. Artik vazgegecek misiniz?"

(Maide, 90, 91)

Islam dini tam insanlarin huzur ve gtiven iginde
yasamalar igin bazi esaslari korumay hedefler.

Bu ayetler, dinin korumayi hedefledigi esaslar-
dan hangisine 6rnek olarak gésterilemez?

A) Mal B) Nesil
C) Akil D) Din
10. 66

“Rabbin dileseydi yerylzinde bulunanlannT

hepsi inanirdi. Oyle iken sen insanlar inan-
maya mi zorlayacaksin?”

(Yunus, 99)

“Dinde zorlama yoktur. Dogru olan egri olan
ayrisip, belirmistir. Kim tagutu (Allah diginda
“kulluk edilen her sey) inkar eder ve Allah’'a
inanirsa, kopmak bilmeyen, saglam bir kulpa
tutunmus olur. Allah isitendir, bilendir.”
(Bakara, 256)

Bu ayetlerden agag@idaki sonuglardan hangisi-
ne ulasilmaz?

A) Insanlar inanglarini 6zgiir iradeleri ile segmeli-
dir.

B) Islam dini diigtince 6zgtirltigtini giivence alti-
na alrr.

C) Islam'da dini uygulamalar konusunda baski
yapilabilir.

D) islam dini tiim insanlarin inanglarinin geregini
Ozglirce yerine getirmesini ister.

DIN KULTORO VE AHLAK BILGis] TESTI BITTI.
YABANCI DL (INGILIZCE) TESTINE GEGINIZ



1. Bu testte 10 soru vardr.
2. Cevaplanniz,, cevap kagidina isaretieyiniz
T e 8 g

1. Answer the question accorgin
card below.

g to the invitation

We are having q surprise

birthday Party for our
classmate, Jennifer.

Date: Febrm9
Time: 5:00 p.m.
Place: At Leild's Café
15 Calvert Avenue, F3 77 P, London

——

Tolearn more abouyt the event,
Please, call me (Carla Wright) at:
0020562 297798

P.S. As this is a surprise
party, never talk abouf the
event when you are with
Jennifer.

Which of the following DOES NOT have an
answer in the invitation?

A) How much should they pay for the party?
B) When and what time will the party take place?

C) How old will Jennifer turn on the 29" of
February?

D) How can they get more information about the
event?

2. Carl : Good afternoon! Mrs. Walker's office. This
is Carl speaking. How can | help you?
Lisa: Good afternoon! Can | talk to Mrs. Walker,
please?
Carl : May | ask who is calling?
Lisa : Lisa Allen.
Carl : --- -1 am putting you through.

Which of the following DOES NOT complete
the conversation?

A) Can you hold on a moment, please?

B) May I take your message, please?

C) Please, don't hang up the phone.

D) Hang on a minute, please.

-

3. Read the text below and answer the question.

Nicole is good at baking cookies. She decides
to share her favorite recipe on her Instagram
account. Some of her friends tried her recipe and
made comments about it. Here are the comments:

FOLLOW ose

e e v
= X N Y

L JNOR

¥ 2017 likes

Nicole #iike #follow #enjoy

IAmanda Don't look for an easier and tastier
process on the Net. Just bake it

with these instructions and thank
Nicole for it.

IMark | baked it with great hopes and
expected a better taste. However,

this recipe was a bit waste of time
for me.

llsaac It is the most practical recipe | have

ever tried. | highly recommend it to
everyone.,

IAbbie Good cooks produce good recipes. |
baked it and all my family members
loved it. Thanks a lot, Nicole!

Whose comment is disappointing for Nicole?
A) Amanda’s.

B) Mark’s.

C) Isaac’s.

D) Abbie’s. Diger sayfaya geginiz.co~
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4. Read the information about the personal
characteristics of Ethan and answer the question.

@bom } detemined mein/
(m;sing /7 R\ hor;h

Which of the following IS NOT related to
Ethan’s personality?

A) He always makes his friends laugh.

B) He doesn't like spending money.

C) He doesn’t change his mind.

D) He doesn’t usually tell the truth.

?I Eliza |

Frank: | usually surf the ({
Internet to read
news, listen to
music and do
online shopping.
——n?

Eliza :

Hey, Frank!
----?

=

Eliza :
Frank: | know we should be
careful when we are
online, so | always prefer _/___
safe websites. e
Eliza : ----?

| use the

Which of the following questions DOES NOT
Eliza ask Frank?

A) What kind of websites do you follow
B) How many hours do you spend on the Net

C) For what purposes do you use the Internet ;;
D) How do you connect to the Internet =°g
mm

6. Read Daisy's plans and the conversation. Then,
answer the question.

4 p.m.-5:30 p.m.

Attend an online course

7:30 p.m. —9:30 p.m.

Watch an online movie with
mysister

]
1
{
{

Check emails and reply them

3 p.m.—6:30 p.m.

Search for topics of the
__science project

Carl : We are planning to chat online with some
of the classmates on Tuesday. Can you
join us?

Daisy: I'd love to, but | should check my plans
first. What time will you start?

Carl : At7p.m.

Daisy: ----.

Which of the following completes the
conversation?

~A) Why not? | will join you after attending an
online course
B) That's very kind of you, but | should check my
emails at that time
C) OK. I will join you. However, | should leave
thirty minutes later

D) |am sorry, but | am studying on a project when

youstart Diger sayfaya geginiz.&~



Anna and Taylor decided to read th ; i
" interests: © Same book and discuss it later. The table below shows their personal

' < Underwater hockey
 Highlining = Jeep safari
“ Scuba diving & Skiing o
Pl e Bungee jumping @ Windsurfing : "

-----------
------------
-------------------------------------------

Which of the following books is appropriate for both of them?
A)

1RULES
N1 OF i
CLIMBING §

8. Answer the question according to the recipe below.

Bl 7 ERSY SALAD RECTPEX
| * Peel the tomatoes, cucumbers and
carrots.
* Dice the tomatoes and cucumbers.
|| * Grate the carrots. ‘
| * Put them info a bowl. .
++4dd olive oil and salf. * (7
* Then-mix all the ingrédients. .

Sl

Which picture shows the step after adding olive oil and salt?
A GO s B) GERSPRERRC)  \ S

AA. ORE Diger sayfaya geginiz.cz
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9. Look at the visual below, read the text and answer the question.

Zonikd c,h | Chiizesq_awi-th

= LT

Ayca came to Kule Site Shopping Mall to try ice skating. She had 35&. She paid 20% for ice skating. She \.Nill
pay 3¢ for the bus to go back home. She has ten minutes to start the activity, so she wants {o eat something
quickly until it starts.

Keeping in mind how much money and time Ayga has and how much she will pay for the bus, what
should she choose?

A) Sandwich B) Hamburger C) Chicken with pasta D) Pizza

10. Read the information and answer the question.

The pie charts below show the results of a study on the favorite music types of the students in two different
schools.

Kasgarli Mahmut Secondary School Cumbhuriyet:Secondary School
Jazz l : Jazz -—l

Classical Classical

Pop

Rap Pop = Rap

Which of the following is CORRECT according to the information above?

A) Rap music is the favorite music type of the students in both schools.

B) Students in Cumhuriyet Secondary School prefer jazz music to rap music.

C) In Kaggarl Mahmut Secbndary School, students never listen to classical music.

D) Classical music is the music type that the students in both schools prefer the least.

A ORE TEST BITTI.

(s h CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ
;T ___RE.




SAYISAL BOLUM

MATEMATIK
1 i_ a | a | & | = _I 6 | 7 8 9 | 10
B | B | A ¢ o | D | a e | =8 | e
1 | 12 13 !| 14 15 16 17 | 18 | 19 ‘ 20
c | A D ‘ B p | c w1 | ‘ D l A
FEN BILIMLERI
1 | 2 | 3 | 5 6 7 ‘ 8 s | 10
C Wl B_‘ c | B A D c | B 2 Il "A
1 _\‘_ 12 | 13 ‘ 14 15 16 17 18 i 19 | 20
c | A | b L A D D A B \ B
SOZEL BOLUM
TURKGE
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
A D B c A c B A B A
1 12 13 14 15 16 17 18 19 20
D D c D c B c A D B
INKILAP TARIHI VE ATATURKGOLUK
1. 2, 3. 4. 5. 6. 8. 9. 10.
c c A D B c B A D c
DIN KOLTORD VE AHLAK BILGISI
1. 2. 3. 4, 5. 6. T B. 9. 10.
c A D c B D c A B c
INGiLizCE
1. 2. 3. a. 5. 6. 7. 8. 9. 10.
A B B D B c A c A D




